R e [
—

Exercice :

Une numération sanguine effectuée chez un patient a montr :
& mm?. Sachant que I'hématocrite mesurée X

1) Calculer le volume moyen (um3) d’un globule
300 mosmol/l)

o 2) Sachant que la membrane du globule rouge es!

. la concentration pondérale (g/1) maxim

¢ suspension serait parfaitement sphériqu

Réponse : s

! X NR =5 %IQ__/__:_VJ_

4)




Exercice :

Classer par ordre d'abaissement cryoscopique

a) Uréea30g/l ;M =60g/mole
b) glucosea30g/l ; M = 180g/mole
¢) NazS0,A ;Cy =3z moles/L
d) NaCl;Cy = %5 moles/l
e) Plasma sanguin de concentration
On donne Ky, = —1,85 °C. Osmol’




550 et + 3,5 8 pour chaque face. A quelle distance
accommodation ?

Réponse




Exercice :

La constitution du plasma est la suivante :
| Urée:1,2 g/l ; (M = 60g/mole)
{‘ Glucose : 0,9 g/l ; (M = 180g/mole)
Brotides‘ : 15mEq/l
' Na* : 120 mEq/l
[ K* :5mEq/l

1) Calculer x
2) Calculer I'osmolarité totale.
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Exercice :

Observera-t-on I'hémolyse des hématies en introduis al

concentration : M (Neael) =
- 250 mosmol/? {
- 150 mEq/! d'ion Na*?
- Telleque A@ = —=26°C?

Réponse ;
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Exercice : Al
On mesure les concentrations pondérales d'un soluté
Cp, = 11g/lsix, = 4cm i
Cp, = 8,3g/lsix, = 6cm

i

La courbe Cp(x) = f(x) peut‘étre assimilé
au niveau d'une section de 1cm? normale a I'axe

Calculer le coefficient de diffusion D.




On dispose de deux solutions H,S0, , L'une coi
(Ceq™ = Ceq™ =1 Eq/l).

Quel volume de chacune delle faut-il mélan




